

长阳镇教委强化服务、履职尽责 党建引领全力防疫

迎疫情大考 护师生周全

疫情就是大考。长阳镇教委按照区委和镇党委政府统一部署,发挥教育领域的引领职能,围绕“强化服务、履职尽责”,全力做好镇域内41所学校、幼儿园,2.3万名师生的疫情防控工作,使学校成为家长最放心的育人阵地,同时为镇域内的居民提供疫情期间的线上培训辅导,切实把疫情防控工作做细、做实。

党建引领十到位 助力疫情防控

为坚决打赢这场疫情防控阻击战,镇教委成立疫情防控工作领导小组和工作小组,按照包校、包园做好工作督查,细化职责分工建立“零报告”“日报告”制度。落实好十个到位:一是政治站位到位;二是党员带头到位;三是宣传引导到位;四是防控措施到位;五是制度保证到位;六是值班值守到位;七是信息报告到位;八是督导检查到位;九是数据上报到位;十是服务保障到位。充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,号召广大党员积极行动起来,做好党员“十带头”承诺,让党旗在疫情防控斗争一线高高飘扬,用实际行动践行共产党员的初心使命。

镇教委提高政治站位,提升宣传舆论导向,加大宣传力度,开展线上宣传培训,发放倡议书、致一封信,线上学习指导,赢得居民、师生家长的理解和支持。长阳镇教委本着坚定信心、服务暖心、赢得民心、奉献爱



心、学生开心、家长放心,通过学校公众号、微信号、电话等方式及时传达上级防控精神,及时反映防控工作动态。

监督检查落实校园防控

镇教委迅速落实全镇各中小学、幼儿园“闭校”方针,明确学校和幼儿园主要领导干部是本单位疫情防控的第一责任人,

实行从“镇教委、校(园)长、学校分管领导、年段长、班科任教师、全体师生”的防控队伍网格化管理,及时更新每日登记表,督促入校人员佩戴口罩,严禁无关人员进出校园,做到“有询问、有测温、有记录”,强化校园防控第一道防线。

想要防控做得好,监督检查不能少。长阳镇教委注重从日常管理发力,针对辖区内

各中小学、幼儿园、民办园的防控工作建立常态化巡查督查机制,采取不打招呼、现场检查的方式深入全镇各中小学、幼儿园,对各学校疫情防控工作进行专项督查指导。镇教委领导先后四次来到长阳镇社区卫生服务中心,关注监督单位工作人员佩戴口罩、手套、消毒处理、体温测量、宿舍使用、后勤物业工作人员情况15项重点内容;加强对“零感染”单位创建工作督导检查;实现抓在日常、管在经常。

居家生活不单调

以服务促提升,以行动促实效。区教委、镇党委、镇教委安排专人,建立与学校一对一、一联一、点对点的联系方式,加强疫情防控工作的日常联系、指导、督查。为做好疫情防控工作的提升,依托房山新时代文明实践中心资源共享,以“居家美食类、居家健身类、居家舞蹈类、居家书法类、居家安全类、居家讲座类”加强区域社区线上培训指导工作落实;就市民12345热线,做好接诉即办工作;建立电话咨询安排值班咨询工作;成立“党员先锋队”,做好“上一线 做贡献”工作,教师利用休息日时间,完成党员教师回社区报到工作,协助社区防控岗的工作人员进行疫情防控工作。建立联防联控体系,形成医疗卫生、城管、工商、安监多部门联系、联合、联动、共同推进疫情防控工作。

供稿/镇教委

五大新主题课程让居家学习也快乐

为了给学生提供丰富而有意义的课程资源,提高学生居家学习、生活和运动的质量,首都师范大学附属中学实验学校结合房山区五类主题课程的相关要求,构建了适合本校的五大主题课程体系 and 课程内容,严格落实学生居家学习。

“我学习,我进步”——博学多才

“我学习,我进步”主题课程包含巩固类、拓展类和选择类三大类。在完成学科巩固类课程基础上,学校重视养成教育,自主研发十节养成教育在线课程,并重点抓住防疫契机开展了多项活动,并在班级群中推送主题微课,为学生开展专题教育。各学科教师在教研中,也着眼于引领学生进行跨学科整合的探究式学习。

“我阅读,我成长”——底蕴丰厚

“我阅读,我成长”主题课程以激发学生阅读兴趣、开启学生阅读思维、提升学生阅读素养为目标,以“亲子共读,共享快乐时光”“有声有色讲故事”“品味经典,传承文



化”“童眼看新闻”四个主题分年级层层推进,切实引导学生在阅读中思考,全面提升学生阅读素养。学校教师按照年级推荐不同书目,设计符合学段特点的阅读活动,定期开展线上阅读交流,引导学生进行兴趣拓展。每两周开展一次家庭读书交流会,通过亲子游戏进一步激发学生阅读兴趣。



“我创作,我精彩”——挑战自我

“我创作,我精彩”主题课程立足艺术创作、科技创作、文学创作三方面,分别以“我歌唱防疫强”“我欣赏视野广”“我编创送祝福”“我绘画共成长”“我表演谱梦想”为内容,多学科教师共同完成课程设计与实施。课程引导学生用文字、图画、歌曲等艺术形式,宣传疫情防控措施,向一线英雄致敬。在此基础上,教师鼓励学生充分利用假期时间,提升自己的各项能力。

“我运动,我健康”——强身健体

居家学习期间,学校也不忘将运动锻炼的学习内容贯穿其中。“天天锻炼,战胜疫情”就是“我运动,我健康”主题课程的设计理念和教学目标。课程以运动与健康常识、运动与健康技能两项内容为重点,通过体育日常练习、视频教学、云课堂三种方式,结合学生年龄特点、居家运动特点,设计练习项目、考核形式,旨在提升学生体质健康水平,保证学生身体健康。

“我劳动,我快乐”——创造幸福

居家教学过程中,首都师范大学附属中学实验学校格外重视学生的劳动教育,从生活自理、家务劳动、手工制作、家庭种植四个维度进行课程设计与实施,引导学生充分利用居家的时间开展生活技能的学习。同时,也教育学生主动承担家庭的责任,帮助家长做一些力所能及的家务劳动,引导学生学会感恩父母、懂得回馈社会,在劳动中创造幸福。

文/记者 李杨

助力抗击疫情 播种绿色希望

本报讯(记者 李杨)草长莺飞,春暖花开。在一年一度的植树日到来之际,北京农业职业学院党委副书记、院长范双喜,党委副书记冯学会与在校住宿学生共同参加了义务植树活动,学生工作部、后勤管理处等部门负责同志参加。

范双喜在动员讲话中指出,植树造林是适龄公民必须履行的一项法定义务,希望大家通过活动牢固树立绿水青山就是金



山银山的发展理念,以自己的实际行动为建设青山常在、绿水长流、空气常新的美丽

中国做出应有的贡献。

他还表示,2020年注定是不平凡的一年,在疫情面前,同学们学会了坚强、自信、团结、友爱,并严格遵守学院防控制度,为学院实现疫情“零感染”目标做出了重要贡献。学院党委一直关心关爱着同学们,祝愿同学们学习进步、身体健康、生活幸福。

这次植树活动是学院开展劳动育人的一次具体实践,也是适龄公民必须履行植

树造林法定义务的具体体现,意在使同学们通过植树活动增强劳动观念,牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念。

参与集体植树的同学们纷纷表示,此次活动不但为祖国添新绿,还缓解了疫情带来的心理压力,播种了绿色希望。大家在活动中体验到了快乐和成长,亲身体会到了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的深切内涵。